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ESTRATTO DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  66  del registro Anno 2020

OGGETTO: Nomina Scrutatori.
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L'anno  duemilaventi addì nove  del  mese  di dicembre  alle  ore  16:10 e  seguenti  nella  Casa

Comunale si è riunito il Consiglio Comunale,  convocato dal Presidente del Consiglio Comunale

nelle forme di legge, in sessione ordinaria, prima convocazione.

Presiede l'adunanza il sig. David Patrizio nella qualità di Presidente del Consiglio Comunale e sono

rispettivamente presenti ed assenti i seguenti consiglieri:

1 PICCIUCA Vincenzo Elio P 7 PANTINA Gandolfo P

2 DAVID Patrizio P 8 ALBANESE Maria P

3 ANSELMO Francesco Maria P 9 TARAVELLA Giuseppina P

4 CURATOLO Giovanna P 10 BORGESE Enzo A

5 SAUSA Giuseppina P 11 LIARDA Mario P

6 MACALUSO Giuseppina P 12 POTESTIO Isabella P

Assenti i consiglieri: Borgese.

Sono presenti per la giunta i sigg.: Librizzi (Sindaco), Madonia, Termini, Sauro.

Con la partecipazione del Segretario Comunale dott.ssa Rosanna Napoli, il Presidente, constatato

che  gli  intervenuti  sono  in  numero  legale,  dichiara  aperta  la  riunione  ed  invita  i  convocati  a

deliberare sull'oggetto.



IL CONSIGLIO COMUNALE

In continuazione di seduta, il Presidente, prima di passare alla trattazione degli argomenti dell’o.d.g.

dell’odierna  seduta,  sottopone  al  Consiglio  Comunale  la  proposta  di  deliberazione  relativa  alla

nomina degli scrutatori che lo assisteranno nel corso delle operazioni di voto dell’odierna seduta

consiliare e propone di nominarli nelle persone di: Anselmo, Taravella e Albanese.

  IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di che trattasi;

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata e seduta da n. 11 Consiglieri presenti e votanti, 

DELIBERA

di  nominare  gli  scrutatori  che  assisteranno  il  Presidente  nel  corso  delle  operazioni  di  voto

dell’odierna  seduta  consiliare  i  Consiglieri  comunali  nelle  persone  di:  Anselmo,  Taravella  e

Albanese.

A questo punto chiede ed ottiene la parola  il consigliere Pantina il  quale dichiara di non avere

autorizzato la diretta facebook.

Interviene il capogruppo Curatolo la quale riferisce che la comunicazione della diretta facebook è

avvenuta con il canale ufficiale Comune Informa. Oggi c'è la necessità di procedere alla discussione

dei punti all'ordine del giorno.

Interviene  il  consigliere  Picciuca  il  quale  riferisce  che  c'è  la  necessità  che  la  diretta  venga

regolamentata. Basta che uno dei consiglieri non sia d'accordo e non si può fare. E' anche un fatto di

privacy.

Interviene la consigliera Macaluso la quale riferisce che possibilmente il canale utilizzato non è

stato  sufficiente  ma  si  devono  valutare  i  costi  ed  i  benefici.  E'  giusto  che  i  cittadini  possano

conoscere   quello  che  succede  in  aula.  Si  possono  regolamentare  le  dirette  delle  sedute

successivamente, non bisogna soffermarsi sulla forma.

Interviene il consigliere Albanese la quale riferisce che la forma è sostanza.

Interviene  il  Sindaco  il  quale  riferisce  di  aver  pubblicato  la  notizia  della  diretta  facebook  del

consiglio comunale e che la scelta gli sembra rafforzativo di un concetto previsto dal regolamento e

cioè che la seduta è pubblica. Da qui in avanti saranno concordate le modalità per regolamentare la

diretta facebook e dare la possibilità a tutti di seguire le sedute di consiglio comunale.

Il presidente del Consiglio Comunale dichiara di autorizzare la diretta facebook in base a quanto

previsto dall'art. 43 del Regolamento del Consiglio Comunale. Si è in una situazione emergenziale e



vanno quindi adottate tutte le misure necessarie per evitare gli assembramenti. C'è l'impegno ad

attivarsi per modificare il regolamento e disciplinare la diretta facebook.


